



大同市纪念五四运动106周年全市中学生合唱比赛圆满落幕

大同一职中和市职教中心获殊荣

本报讯（记者 春平 曹珂）5月22日，以“青春声浪 奋进新章”为主题的大同市纪念五四运动106周年全市中学生合唱比赛落下帷幕。来自全市的15支中学参赛队以激扬歌声与饱满热情唱响青春乐章，深刻诠释五四精神的时代内涵。经过激烈角逐，大同市第一高级职业中学和大同市职业教育中心凭借出色的艺术表现双双荣获一等奖。

本次比赛作为五四系列主题活动的重要板块，以音乐艺术为载体，引导青少年传承红色基因、坚定理想信念，为各校搭建了校园文化展示舞台。

舞台上，大同一职中合唱团参赛曲目《梨花又开放》《青春舞曲》，前者以婉转声线勾勒家国画卷，后者用跃动旋律编织青春诗行；市职



教中心合唱团则以扎实声乐功底演绎《天耀中华》的恢弘气势，以细腻情感传递《送别》的经典韵味，极具感染力的舞台表现赢得评委与现场师生一致赞誉。

大同一职中负责人表示，学校依托合唱工作室，积极整合多专业学生组建团队，并以第二课堂为重

要阵地，利用每日第二课堂时间，组织师生共同打磨作品，力求将每首歌演绎得尽善尽美。在这一过程中，学校注重将思政元素融入其中，让学生在艺术实践中厚植家国情怀、培育高尚品德。此举既是学校第二课堂蓬勃发展的生动缩影，也充分彰显了职业教育“五育并举”的

育人成果。

“优异成绩源于日常训练的厚积薄发。”市职教中心负责人介绍，参赛师生利用课余时间精雕细琢每个细节，从音准和声到舞台表现力均追求极致。此次获奖不仅是对职业教育艺术素养的肯定，更展现了职业教育全面育人的丰硕成果。

大同师专环保创意设计点亮校园

本报讯（记者 解慧）为丰富校园文化生活，提升学生环保意识和社会实践能力，近日，大同师范高等专科学校举办“变废为宝”环保服装设计大赛，参赛选手通过手工制作，改造闲置废旧物品，让其花样百变，重获新生。

比赛现场，各组选手围绕“挖掘废旧物品时尚潜力 提升环保实践意识”主题，巧用废旧的塑料袋、报纸、衣物、易拉罐、快递盒、广告布等材料，通过剪裁、拼接、编织等手法，打造出兼具艺术性与环保价值的时装作品。有的作品以中国元素为灵感，利用宣纸打造出端庄大气的新中式礼服；有的作品将褪色的旧衣物通过重新设计，变成别具一格的时尚单品；有的作品把各种塑料袋巧妙拼接，改造成轻盈

飘逸的裙摆；还有的作品将收集的废弃广告布裁剪重组，设计出高贵典雅的宫廷礼服造型。服装展示环节，各组选手介绍了服装独特的设计理念，模特们则展示了每一件环保服装的精妙之处，为现场观众呈现了一场环保与艺术碰撞的视觉盛宴，赢得阵阵掌声。

经过激烈角逐，最终评选出一等奖1个、二等奖3个、三等奖6个，优秀奖10个。这些作品各具特色，每一件作品都充分展示了学生的创意才华，同时也传递出“变废为宝”的环保理念。

此次大赛不仅培养了学生的创新思维和动手能力，更将专业实践与环保理念相结合，是一次实践教学领域的探索。



■图片新闻■

小记者探秘大同古城墙

5月24日，60余名大同日报小记者走进大同城墙遗址陈列馆开展采访实践活动。

在讲解员带领下，小记者们通过历代城墙构建图、军事设施模型、夯土层断面等展品，了解了大同城墙从汉魏到明清的演变历程及军事防御功能。最令小记者们兴奋的是VR体验区，通过虚拟现实技术“穿越”到古代战场，亲身体验城墙攻防战场景。此次采访实践活动不仅使小记者们增长了知识，更激发了他们热爱家乡、传承文化的情感。

本报记者 李玉玮摄



教育大舞台，有你更精彩！

诚邀加盟

TEL 客户合作热线 19935217658

诚邀您的加入，共创大同教育美好明天！

- 大同日报
- 大同晚报
- 大同新闻网（PC）
- 大同日报融媒
- 大同日报小记者微信公众号
- 《大同日报·教育周刊》
- 《大同晚报·小记者周刊》
- 云大同 APP

- ◆报纸、融媒体
- ◆多渠道媒介发布平台
- ◆主流媒体的影响力
- ◆强大的新闻整合能力
- ◆丰富的小记者活动
- ◆多样的宣传合作模式

大同幼师

关爱教师健康 预防职业疾病

本报讯（记者 解慧）近日，大同市幼儿师范学校举办关爱教师健康知识专题讲座，向教师普及职业疾病防治知识，传播健康理念。

讲座中，国家心理咨询师、国家二级健康管理师、安全健康教育网宣教科主任谢琳结合教师长期伏案备课、长时间站立讲课等职业特点，深入剖析颈椎病、腰肌劳损、慢性咽炎等职业性疾病的诱因和症状，并针对这些问题提出了切实可行的预防措施，如保持正确的坐姿和站姿、避免长时间低头、坚持适度运动



大同二职中

举行专业技能大赛

本报讯（记者 柴宁）为深化“岗课赛证”融合，完善赛训结合实践体系，推动以赛促教、促学、促改、促建，日前，大同二职中2025年校园技能大赛器乐、社会文化艺术专业舞蹈、导游服务、美术造型赛项开赛。

比赛现场，不同赛项各具特色，选手们各展所长，共同书写技能与匠心交融的精彩篇章。舞蹈表演赛场乐曲激昂，舞者身姿灵动，以刚柔并济的肢体语言诠释作品灵魂。导游服务赛场，选手们凭借生

动的语言和丰富的知识，配合精美的图片和视频，或娓娓道来，讲述景点背后的历史文化故事；或激情澎湃，描绘自然风光的壮美。画架林立的绘画赛场内，画笔与刮板在画布上穿梭，静态物品在画笔的晕染下栩栩如生。

据了解，学校开展技能竞赛，旨在全面检验各专业学生的技能水平，秉持“以赛促学、以赛促教”的理念，着力培养高素质技术技能人才，进一步提升学校人才培养的整体质量。



学生身着民族服装进行才艺展示

教育大舞台，有你更精彩！

诚邀加盟

客户合作热线 19935217658

本报发行公司发行 发行热线：0352-2503915

主编 版式 闻春平